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Aihe: EU:n rahoituksen myöntämisen läpinäkyvyys ja vastuullisuus Uzbekistanissa

Eurooppa-talon Uzbekistanissa allekirjoittamassa, 20. huhtikuuta 2011 päivätyssä kirjeessä todetaan, 
että Euroopan unioni myönsi 3,7 miljoonaa euroa vuonna 2010 Republican Centre for Social 
Adaptation of Children (RCSAC) -järjestölle hankkeeseen, joka liittyy erityistukea tarvitsevien lasten 
osallisuutta edistävään koulutukseen. RCSAC:n, jota johtaa Uzbekistanin presidentin tytär Lola 
Karimova-Tilljajeva, perusti itse asiassa hallitus ministerikabinetin asetuksella N:o 419 (päivätty 7. 
syyskuuta 2004), ja järjestö raportoi suoraan ministerikabinetille.

Komission Uzbekistania koskevan vuotuisen toimintaohjelman mukaan EU:n enimmäisrahoitusosuus 
vuodelle 2010 on asetettu 4,2 miljoonaan euroon ja se on rahoitettava EU:n vuoden 2010 yleisen 
talousarvion budjettikohdasta 19.10.02.

Vaikka Uzbekistanissa suurin osa kansalaisjärjestöistä – myös ne, joiden tavoitteena oli auttaa 
toimintarajoitteisia lapsia – lopetettiin vuosina 2004–2006 kampanjassa, jonka tarkoituksena oli panna 
kuriin kansalaisjärjestöt, Uzbekistanissa toimii vielä joitakin erittäin tunnettuja paikallisia 
kansallisjärjestöjä.

Kun edellä mainittu otetaan huomioon, voiko komissio selittää, mikä oli tärkein syy/kriteeri myöntää 
lähes koko EU-avun vuosittainen summa yhdelle hallituksen alaiselle järjestölle? Voisiko komissio 
toimittaa meille tätä tukea koskevan rahoitustuen myöntämispäätöksen ("décision d'octroi") ja 
ehdotuspyynnön, jotta se todistaisi, että RCSAC oli ainut sopiva ehdokas rahoituksen saajaksi?

Tapaus herättää kysymyksen komission yksiköiden vastuullisuudesta ja luotettavuudesta. Milloin ETA 
perustaa täysivaltaisen EU-edustuston Uzbekistaniin?

Lopuksi kysymme, miten komissio varmistaa, että EU:n rahoitus käytetään siihen tarkoitukseen, mihin 
se on myönnetty vastaanottajamaan hallitukselle eli tässä tapauksessa erityistukea tarvitsevien lasten 
koulutukseen? Mihin toimenpiteisiin EU ryhtyy niissä tapauksissa, joissa vastaanottajamaan hallitus ei 
ole käyttänyt rahoja EU:n määräämiin tarkoituksiin?


